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 تاریخ بارم سوال  ردیف 

𝑦در نمودار  95 = 𝑓(𝑥)  شیب نمودار در نقاط𝐴 , 𝐵   و شیب خط𝐴𝐵  را از کوچکترین به بزرگترین مرتب

 کنید. 

 

1  

𝑓(𝑥)اگر  96 = 𝑥2 − 3𝑥   ز تعریف مشتق  استفاده ا باشد ، با𝑓́(1)  .25/1 را حساب کنید  

𝑓(𝑥)با استفاده از تعریف مشتق ، معادله خط مماس بر منحنی تابع   97 = √𝑥 − 𝑥را در نقطه ی  2 = به   3

 دست آورید. 

5/1  

, 𝑎در شکل زیر ، نقاط   𝑓با در نظر گرفتن نمودار  98 𝑏 , 𝑐 , 𝑑  ه در جدول نظیر کنید. را با مشتق های داده شد 

 

1 

 1 با توجه به نمودار زیر ، جدول را کامل کنید.  99

𝑓(𝑥)معادله خط مماس بر منحنی   100 = −𝑥2 + 10𝑥  را در نقطه ی𝐴(2, 𝑓(2))   واقع بر نمودار تابع

 بنویسید.

5/1  
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 تاریخ بارم سوال  ردیف 

𝑥اس بر منحنی آن در نقطه ی  ط ممو خ 𝑓(𝑥)در شکل روبرو نمودار تابع   101 =  داده شده است.  2

𝑥، در نقطه ی    𝑓(𝑥)الف : مشتق تابع   =  را بیابید.   2

 را بنویسید. 𝐴ب : معادله ی خط مماس بر نمودار تابع در نقطه ی 

 

 

 

1  

 ه به نمودار داده شده ، گزینه ی مناسب را انتخاب کنید. با توج 102

(i م می شود؟     الف :  س افقی بر نمودار رسدر کدام نقطه ، مما𝐵          : ب𝐸 

(ii   شیب خط مماس در نقطه ی𝐹   چه علامتی دارد؟ الف : مثبت       ب : منفی 

(iii  شیب خط مماس بر نمودار ، در نقطه ی𝐷   نسبت به نقطه ی𝐵  چگونه است؟   الف : بیشتر    ب : کمتر 

 

 

 

  

 ارائه شده در جدول نظیر کنید. نحنی زیر را با شیب نقاط داده شده روی م 103

 

 شیب  نقطه 

 0 

 2 

 5/0 

 5/0- 
 

1  

 جای خالی را با عدد یا عبارت مناسب پر کنید.  104

𝑓(𝑥)مشتق تابع   =
𝑥

𝑥+1
 روی منحنی تابع ، عدد .....................است.  2در نقطه ای به طول  

25/0 

ی 
د

98 
ور 

ری
شه

98 
ر 

تی
98 

ق 
شت

م م
هو

مف
با 

ی 
نای

آش
 : 

ول
س ا

در
 

  

ق 
شت

م م
هو

مف
با 

ی 
نای

آش
 : 

ول
س ا

در
 

  

 متوسطه دوره دوم استان اردبیل  ریاضی  گروه    -   چهارمفصل    -  ریاضی و فیزیک رشته    2حسابان  عی نهایی  سوالات موضو

http://www.math-rp.ir/


 

  www.artamath.blagfa.com                           rp.ir-www.math   

 

 تاریخ بارم سوال  ردیف 

𝑓(𝑥)اگر  105 = 𝑥2 − 3𝑥   باشد . با استفاده از تعریف𝑓́(1)  .1 را حساب کنید  

 درستی یا نادرستی عبارت زیر را با توجه به شکل داده شده ، مشخص کنید.  106

, 𝐴در شکل روبرو شیب خطوط مماس در نقاط   𝐵 .مثبت است 

 

25/0  

 مناسب پر کنید.  جای خالی را با عدد یا عبارت 107

با توجه به شکل روبرو ، شیب خط مماس بر منحنی در نقطه ی ......................بزرگتر از شیب خط مماس بر 

 است.  𝐵منحنی در نقطه ی 

25/0 

 در شکل روبرو آمده است. 𝑓نمودار تابع  108

 با بیان دلیل ، مشخص کنید کدام یک از نمودارهای زیر ، نمودار مشتق

 است.   𝑓تابع  

 

75/0 

 جای خالی را با عدد یا عبارت مناسب پر کنید.  109

𝑓(𝑥)مشتق تابع   = √2𝑥 −  در نقطه ای به طول یک روی منحنی تابع ، عدد .................است. 1

25/0  

 در شکل ، به سئوالات زیر پاسخ دهید.  𝑓با در نظر رفتن نمودار  110

 . مماس در آن افقی باشدالف: طول نقطه ای که 

 ب : طول نقطه ای که مشتق در آن مقداری منفی است.

 تابع در آن مشتق پذیر نیست. پ : طول نقطه ای که 
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 تاریخ بارم سوال  ردیف 

 درست یا نادرستی عبارت های زیر را تعیین کنید.  111

𝑥اگر خط  = 𝑎  مماس قائم بر منحنی تابع𝑓(𝑥)   در نقطه(𝑎 , 𝑓(𝑎))   باشد آنگاه𝑓́(𝑎) .موجود است 

5/0  

𝑓(𝑥)مشتق پذیری تابع   112 = {𝑥
2 + 1        𝑥 ≥ 1

2𝑥               𝑥 < 1
𝑥را در نقطه   =  5/1 بررسی کنید.  1

 الزامی نیست(مشتق توابع زیر را بدست آورید.)ساده کردن مشتق  113

                              𝑔(𝑥) =
1−𝑠𝑖𝑛𝑥

𝑐𝑜𝑠𝑥
𝑓(𝑥): ب                          = (4𝑥3 − 7)(2𝑥 −  الف:  4(1

2 

 درستی یا نادرستی عبارت  زیر را تعیین کنید.  114

𝑥خط  = 𝑓(𝑥)مماس قائم منحنی   1 = √𝑥
 است. 3

25/0  

 بدست آورید.)ساده کردن مشتق الزامی نیست(مشتق توابع زیر را  115

 𝑓(𝑥) = (√3𝑥 + 2)(𝑥3 +  : الف   (1

 𝑔(𝑥) = (𝑥2 + 3𝑥 +  : ب 7(1

ℎ(𝑥) =
𝑥2−5𝑥+7

−2𝑥+9
 : پ  

3 

𝑓(𝑥)اگر  116 = 𝑠𝑖𝑛2𝑥 − 𝑐𝑜𝑠2𝑥    مقدار𝑓⸗(
𝜋

6
 1 را حساب کنید.   (

𝑓(𝑥)با استفاده از تعریف مشتق ، معادله خط مماس بر منحنی تابع   117 = √𝑥 − 𝑥قطه ی در نرا  2 = به   3

 دست آورید. 

5/1  

 درستی یا نادرستی عبارت  زیر را تعیین کنید.  118

𝑓(𝑥)تابع   = |𝑥|   در نقطه ی𝑥 =  مشتق پذیر نیست .  0

25/0 

 کنید. جای خالی را کامل   119

𝑥خط  = 𝑓(𝑥)بر منحنی   1 = √𝑥 −  ، .......................است. 3 1

25/0 

نشان دهید   𝐴ست در نقطه ی شتق چپ و رابا محاسبه م 120

 مشتق پذیر نیست.  𝐴که تابع در نقطه ی  

 

 

 

5/1 

 مشتق پذیری و پیوستگی درس دوم : 
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 تاریخ بارم سوال  ردیف 

 درستی یا نادرستی عبارت زیر را مشخص کنید. 121

𝑥در   𝑓اگر تابع   = 𝑎  .پیوسته باشد، آنگاه در این نقطه مشتق پذیر است 

25/0  

𝑓(𝑥)تابع    122 = {
𝑎𝑥 + 𝑏         𝑥 > 1
𝑥3 − 2𝑥       𝑥 ≤ 1

𝑥در    = , 𝑏مشتق پذیر است . حاصل  1 𝑎  .1 را به دست آورید 

𝑓́(1)مشتق پذیر باشند و   𝑔 و  𝑓اگر توابع  123 = 𝑔́(1) و  3 = 3𝑓)مقادیر   5 + 2𝑔)´(1)  .1 را به دست آورید 

 ق الزامی نیست(مشتق توابع زیر را بدست آورید.)ساده کردن مشت 124

    𝑓(𝑥) =
5𝑐𝑜𝑠𝑥

1−𝑠𝑖𝑛𝑥
𝑓(𝑥): ب                                      = (𝑥2 + 1)3(5𝑥 −  : الف   (1

25/2 

 الزامی نیست(مشتق توابع زیر را بدست آورید.)ساده کردن مشتق  125

𝑓(𝑥) = 2√𝑥(5𝑥2 − 3𝑥)   الف : 

 𝑔(𝑥) = sin 3𝑥 + 𝑐𝑜𝑠2(4𝑥3 −  : ب(2

2 

 درستی یا نادرستی عبارت زیر را مشخص کنید. 126

𝑥در   𝑓اگر تابع   = 𝑎   پیوسته نباشد، آنگاه𝑓   در𝑎  .مشتق پذیر هم نیست 

25/0  

𝑓(𝑥)مشتق پذیری تابع   127 = |𝑥2 − 𝑥را در  |1 =  2 بررسی کنید.  1

 در جای خالی کلمه یا عبارت مناسب بنویسید. 128

𝑓́(1) اگر = 𝑔́(1) و  3 = 3𝑓)در این صورت   5 + 2𝑔)´(1)  .برابر با .........................است 

 

25/0 

 مشتق توابع زیر را بدست آورید.)ساده کردن مشتق الزامی نیست( 129

𝑓(𝑥) =  
𝑥2−3𝑥+1

−3𝑥+2
 : الف   

  𝑔(𝑥) = √𝑥(3𝑥2 +  : ب (5

  ℎ(𝑥) = sin3 𝑥 + 𝑐𝑜𝑠2𝑥 پ : 

3 

𝑥مشتق پذیری تابع مقابل را در نقطه ی  130 =  بررسی کنید.  1

𝑓(𝑥) = {𝑥
2 + 3             𝑥 ≥ 1

3𝑥 + 1              𝑥 < 1
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 تاریخ بارم سوال  ردیف 

 در جای خالی کلمه یا عبارت مناسب بنویسید. 131

𝑓́(2)اگر  = 𝑔́(2) و  1− = 2𝑓)در این صورت   3 + 3𝑔)´(2)  .برابر با .........................است 

5/0  

 را در شکل مقابل در نظر بگیرید.  𝑔 و 𝑓نمودار توابع   132

ℎ(𝑥)اگر  =
𝑓(𝑥)

𝑔(𝑥)
 را بیابید.  ℎ́(1)باشد ،   

1 

 مشتق توابع زیر را بدست آورید.)ساده کردن مشتق الزامی نیست( 133

    𝑓(𝑥) =  𝑠𝑖𝑛3(2𝑥 + 𝑦: ب                                     (1 =
2𝑥+3

𝑥3−2𝑥2   الف : 

75/1 

𝑓(𝑥)تابع   مشتق پذیری 134 = |𝑥2 − 𝑥را در  |4 =   2 بررسی کنید.  2

 مشتق توابع زیر را بدست آورید.)ساده کردن مشتق الزامی نیست( 135

     𝑔(𝑥) = 𝑐𝑜𝑠 (
𝑥

𝑥2+1
𝑦ب                                   :   ( =  (2𝑥3 + √𝑥

3
− 1)

4
 : الف   

2/25 

𝑥نشان دهید   136 = 𝑓(𝑥)مماس قائم برای تابع    0 = √𝑥
  75/0 است. 3

 مشتق توابع زیر را بدست آورید.)ساده کردن مشتق الزامی نیست( 137

     𝑔(𝑥) =  𝑠𝑖𝑛2(2𝑥 + 𝑦                    : ب                 (1 =  
𝑥2−1

5𝑥3−3𝑥+1
 : الف   

2 

 بررسی کنید.  [0 و 2−]را روی بازه ی    𝑓نمودار تابع زیر را رسم کرده و مشتق پذیری   138

𝑓(𝑥) = {
2𝑥 + 4              𝑥 < −1
𝑥 + 1       − 1 ≤ 𝑥 < 2 

1/25 

𝑥نشان دهید ، نقطه ی به طول  139 = 𝑓(𝑥)ای برای تابع ، نقطه ی وشه  1− = |𝑥2 + 𝑥|  .75/1 می باشد  

𝑥در  𝑓قضیه : ثابت کنید اگر تابع   140 = 𝑎   مشتق پذیر باشد ، آنگاه𝑓   در𝑥 = 𝑎 .25/1 پیوسته است 
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 تاریخ بارم سوال  ردیف 

 مشتق توابع زیر را بدست آورید.)ساده کردن مشتق الزامی نیست( 141

     𝑦 =  𝑐𝑜𝑠3(2𝑥)                                     ب :𝑦 =  
𝑥2−1

𝑥3−2𝑥+1
 : الف   

1/75  

𝑓(𝑥)تابع   مشتق پذیری 142 = |𝑥 − 𝑥را در  |2 =   1 بررسی کنید.  2

𝑓́(2)مشتق پذیر باشند و   𝑔 و  𝑓اگر توابع  143 = 1  , 𝑓(2) = 3   , 𝑔́(2) = 2 , 𝑔(2) = مقادیر   3−

( 𝑓 + 𝑔)´(2)    و(𝑓𝑔)´(2)  .را به دست آورید 

1/25 

 مشتق توابع زیر را بدست آورید.)ساده کردن مشتق الزامی نیست( 144

     𝑦 =  𝑐𝑜𝑠3(−3𝑥 + 𝑦ب                                   :   (1 =  
𝑥2+1

𝑥3+2𝑥−5
 : الف   

2 

 

 

 تاریخ بارم سوال  ردیف 

طور عمودی پرتاب شده است ، که معادله ارتفاع آن از سطح زمین به صورت    ح زمین به جسمی از سط 145

𝑓(𝑡) = −2𝑡2 + 10𝑡  می باشد ، سرعت لحظه ای این جسم را در𝑡 =  به دست آورید.  2

1  

 خالی کلمه یا عبارت مناسب بنویسید.در جای  146

𝑡سرعت لحظه ای در  = 𝑓(𝑡)برای متحرک با معادله ی حرکت   9 = √𝑡  .برابر ...................است 

5/0  

𝑚(𝑡)ساعت دارای جرم   𝑡یک توده باکتری پس از  147 = √𝑡 = √𝑡 + 𝑡2  .گرم است 

3الف: جرم این توده باکتری در بازه ی زمانی   ≤ 𝑡 ≤  به چه سرعتی افزایش می یابد ؟  4

𝑡ب : آهنگ رشد جرم توده ی باکتری در لحظه ی  =  است؟ چقدر  9

25/1  

 درستی یا نادرستی عبارت زیر را مشخص کنید. 148

 شیب خط مماس در آن نقطه برابرند. آهنگ متوسط تغییر با شیب قاطع و آهنگ لحظه ای تغییر با 

25/0 

 در جای خالی کلمه یا عبارت مناسب بنویسید. 149

𝑔(𝑥)آهنگ لحظه ای تغییر تابع  = 2 sin 2𝑥   نسبت به𝑥  در𝑥 =
𝜋

2
 برابر ...........................است. 

25/0 

𝑓(𝑡)معادله متحرکی به صورت  150 = 𝑡2 − 𝑡 + ,0]بر حسب متر در بازه ی زمانی   10 بر حسب ثانیه داده   [5

,0]شده است . در کدام لحظه سرعت لحظه ای با سرعت متوسط در بازه ی زمانی    برابر است؟ [5

5/1  
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 سوم : آهنگ متوسط تغییر و آهنگ لحظه ای تغییر درس 
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99 
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99  
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 تاریخ بارم سوال  ردیف 

 درستی یا نادرستی عبارت زیر را مشخص کنید. 151

𝑡سرعت لحظه ای در  = 𝑓(𝑡)برای متحرکی با معادله ی حرکت   2 = 𝑡2 + 3𝑡  است. 7برابر 

5/0  

𝑓(𝑥)آهنگ تغییر لحظه ای تابع  152 = 2𝑥2 + 5𝑥 + 𝑥در نقطه ی  1 = چند برابر آهنگ تغییر لحظه ای  2

𝑥آن در  =  است؟ 1−

1  

𝑚(𝑡)ساعت دارای جرم   𝑡یک توده باکتری پس از  153 = √𝑡 + 3𝑡2  گرم است . آهنگ رشد جرم توده ی

𝑡باکتری در لحظه ی  =  چقدر است؟ 4

75/0  

𝑓(𝑥)آهنگ تغییر متوسط تابع   154 = 𝑥3 − 2𝑥  0]را در بازه ی , را در   𝑓و آهنگ تغییر لحظه ای تابع  [2

𝑥 =  ید. محاسبه کن 1

1  

𝑚(𝑡)ساعت دارای جرم   𝑡یک توده باکتری پس از  155 = √𝑡 + 𝑡2  گرم است . آهنگ رشد جرم توده ی

𝑡باکتری در لحظه ی  =  چقدر است؟ 9

75/0  

 

 

 

 تهیه کننده : 

 گروه ریاضی دوره دوم متوسطه استان اردبیل

 میکائیل صدقی   -رقیه پیله ور   

 1400فروردین 
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 بارم پاسخ  ردیف

95 𝑚𝐴 < 𝑚𝐴𝐵 = 0 < 𝑚𝐵 1 

96 
𝑓́(1) = lim

𝑥→1

𝑓(𝑥) − 𝑓(1)
𝑥 − 1

= lim
𝑥→1

(𝑥2 − 3𝑥) − (−2)
𝑥 − 1

= lim
𝑥→1

𝑥2 − 3𝑥 + 2
𝑥 − 1

= lim
𝑥→1

(𝑥 − 1)(𝑥 − 2)
𝑥 − 1

= −1 
25/1 

97 𝑓(3) = √3− 2 = 1 

𝑓́(3) = lim
𝑥→3

𝑓(𝑥) − 𝑓(3)
𝑥 − 3

= lim
𝑥→3

√𝑥 − 2− 1
𝑥 − 3

=  lim
𝑥→3

√𝑥 − 2− 1
𝑥 − 3

×
√𝑥 − 2+ 1

√𝑥 − 2+ 1
= 

 lim
𝑥→3

(𝑥 − 2) − 1
𝑥 − 3

×
 1

√𝑥 − 2+ 1
= lim
𝑥→3

𝑥 − 3
𝑥 − 3

×
 1

√𝑥 − 2+ 1
= lim
𝑥→3

 1

√𝑥 − 2+ 1
= 

1
2
   

𝑚 =
1
2
 شیب  خط  مماس     

𝑦 − 𝑦0 = 𝑚(𝑥 − 𝑥0)     ⇒ 𝑦 =
1
2
𝑥 −

5
2
 معادله  خط  مماس       

5/1 

98  

 

𝑓(𝑥) 𝑥 
0 𝑑 

0/5 𝑏 

2 𝑐 

-0/5 𝑎 

1 

99 
 

 شیب  -2 -1 5/0 2

𝐶 𝐴 𝐵 𝐷  نقطه 

1 

100 𝑓(2) = 16       , 𝑓́(𝑥) = −2𝑥 + 10     ⇒  𝑓́(2) = 6 

𝑦 − 16 = 6(𝑥 − 2)       ⇒ 𝑦 = 6𝑥 +     معادله  خط  مماس      4

5/1 

الف  101 ∶  𝐴(2,3)      𝐵(0,1)         ⇒ 𝑚 = 𝑓́(2) =
3− 1
2− 0

= 1 

   𝑦 − 3 = 1(𝑥 − 2)     ⇒ 𝑦 = 𝑥 +  : ب 1

1 

 مشتقم : چهارفصل 
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 بارم پاسخ  ردیف

102 (i                     ب(ii          الف            (iii    0/75 ب 

103 
 

 شیب  نقطه 

𝐷 0 

𝐶 2 

𝐵 5/0 

𝐴 5/0- 

1 

104 -3 25/0 

105 
𝑓́(0) = lim

𝑥→1

𝑓(𝑥) − 𝑓(1)
𝑥 − 1

= lim
𝑥→1

(𝑥2 − 3𝑥 + 2) − (0)
𝑥 − 1

= lim
𝑥→1

(𝑥 − 1)(𝑥 − 2)
𝑥 − 1

= lim
𝑥→1
𝑥 − 2 =− 1 

1 

 25/0 نادرست 106

107 𝐴 25/0 

منفی خواهد بود .   𝑥منفی است. پس در مشتق تابع ضریب  𝑥2نمودار )ب( ، سهمی نمودار داده شده رو به پایین است . پس ضریب  108

 در نتیجه نمودار مشتق ، خطی با شیب منفی است.

75/0 

109 1 25/0 

 𝑏 75/0پ :                  𝑑ب :                𝑎الف :   110

 

 :  کننده تهیه  

 گروه ریاضی دوره دوم متوسطه استان اردبیل 

 میکائیل صدقی -رقیه پیله ور   
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 بارم پاسخ  ردیف

 5/0 نادرست 111

112 lim
𝑥→1+

(𝑥2 + 1) = lim
𝑥→1−

2𝑥 = 2 = 𝑓(1)             تابع  پیوسته  است 

𝑓+
´ (1) = lim

𝑥→1+

𝑥2 + 1− 2
𝑥 − 1

= 2         , 𝑓−
´(1) = lim

𝑥→1+

2𝑥 − 2
𝑥 − 1

= 2                

𝑓+
´ (1) = 𝑓−´(1)      تابع  در این نقطه  مشتق  پذیر  است 

5/1 

∶ الف  113  𝑓́(𝑥) = (12𝑥2)(2𝑥 − 1)4 + 4(2𝑥 − 1)3(2)(4𝑥3 − 7) 

  𝑔́(𝑥) =
−𝑐𝑜𝑠𝑥(𝑐𝑜𝑠𝑥)−(−𝑠𝑖𝑛𝑥)(1−𝑠𝑖𝑛𝑥)

𝑐𝑜𝑠2𝑥
 : ب 

2 

 25/0 نادرست 114

115   𝑓́(𝑥) = (
3

2√3𝑥+2
) (𝑥3 + 1) + (3𝑥2)(√3𝑥 +  : الف(2

 𝑔́(𝑥) = 7(2𝑥 + 3)(𝑥2 + 3𝑥 +  : ب6(1

  ℎ́(𝑥) =
(2𝑥−5)(−2𝑥+9)−(−2)(𝑥2−5𝑥+7)

(−2𝑥+9)2
 : پ 

3 

116 𝑓́(𝑥) = 2𝑠𝑖𝑛𝑥𝑐𝑜𝑠𝑥 + 2𝑠𝑖𝑛2𝑥 = sin 2𝑥 + 2 sin 2𝑥 = 3 sin 2𝑥 

𝑓⸗(𝑥) = 6 cos 2𝑥         ,    𝑓⸗ ( 
𝜋

6
) = 6𝑐𝑜𝑠2 ( 

𝜋

6
) = 6𝑐𝑜𝑠 ( 

𝜋

3
) = 6 ×

1
2
= 3 

1 

117 𝑓(3) = √3− 2 = 1 

𝑓́(3) = lim
𝑥→3

𝑓(𝑥) − 𝑓(3)
𝑥 − 3

= lim
𝑥→3

√𝑥 − 2− 1
𝑥 − 3

=  lim
𝑥→3

√𝑥 − 2− 1
𝑥 − 3

×
√𝑥 − 2+ 1

√𝑥 − 2+ 1
= 

 lim
𝑥→3

(𝑥 − 2) − 1
𝑥 − 3

×
 1

√𝑥 − 2+ 1
= lim
𝑥→3

𝑥 − 3
𝑥 − 3

×
 1

√𝑥 − 2+ 1
= lim
𝑥→3

 1

√𝑥 − 2+ 1
= 

1
2
   

𝑚 =
1
2
 شیب  خط  مماس     

𝑦 − 𝑦0 = 𝑚(𝑥 − 𝑥0)     ⇒ 𝑦 =
1
2
𝑥 −

5
2
 معادله  خط  مماس       

5/1 

 مشتق پذیری و پیوستگی درس دوم : 
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 بارم پاسخ  ردیف

 25/0 درست  118

 25/0 مماس قائم   119

120 
𝑓+
´ (0) = lim

𝑥→0+

𝑓(𝑥) − 𝑓(0)
𝑥 − 0

= lim
𝑥→0+

𝑥2

𝑥
= lim
𝑥→0+

𝑥 = 0 

𝑓−
´(0) = lim

𝑥→0−

𝑓(𝑥) − 𝑓(0)
𝑥 − 0

= lim
𝑥→0−

𝑥

𝑥
= lim
𝑥→0+

1 = 1 

 ین نقطه مشتق پذیر نیست.چون مشتق چپ و راست تابع برابر نیستند پس تابع در ا

5/1 

 25/0 نادرست 121

122 𝑓(𝑥) = {
𝑎𝑥 + 𝑏         𝑥 > 1
𝑥3 − 2𝑥       𝑥 ≤ 1

      ⇒  𝑓́(𝑥) = {
𝑎                 𝑥 > 1
3𝑥2 − 2      𝑥 ≤ 1 

𝑓+
´ (1) = lim

𝑥→1+
𝑓́(𝑥) = 𝑎     ,    𝑓−

´(1) = lim
𝑥→1−

𝑓́(𝑥) = lim
𝑥→1−

(3𝑥2 − 2) =  1             

𝑓−
´(1) = 𝑓+´ (1)      ⇒    𝑎 = 1   ,    𝑎 + 𝑏 = −1   ⇒    𝑏 = −2 

1 

123 (3𝑓 + 2𝑔)´(1) = 3𝑓́(1) + 2𝑔́(1) = 3 × 3+ 2 × 5 = 19 1 

124   𝑓́(𝑥) = 3(2𝑥)(𝑥2 + 1)2(5𝑥 − 1) + 5(𝑥2 +  : الف3(1

  𝑓́(𝑥) =
−5𝑠𝑖𝑛𝑥(1−𝑠𝑖𝑛𝑥)−𝑐𝑜𝑠𝑥(5𝑐𝑜𝑠𝑥)

(1−𝑠𝑖𝑛𝑥)2
 : ب 

25/2 

125   𝑓´(𝑥) =
1

√𝑥
(5𝑥2 − 3𝑥) + 2√𝑥(10𝑥 −  : الف(3

  𝑔́(𝑥) = 3 cos 3𝑥 − 2(12𝑥2)𝑠𝑖𝑛(4𝑥3 − 2)𝑐𝑜𝑠(4𝑥3 −  : ب (2

2 

 25/0 درست  126

127 
𝑓+
´ (1) = lim

𝑥→1+

|𝑥2 − 1| − 0
𝑥 − 1

= lim
𝑥→1+

𝑥2 − 1
𝑥 − 1

= lim
𝑥→1+

(𝑥 − 1)(𝑥 + 1)
𝑥 − 1

= lim
𝑥→1+

(𝑥 + 1) = 2 

𝑓−
´(1) = lim

𝑥→1−

|𝑥2 − 1| − 0
𝑥 − 1

= lim
𝑥→1−

−(𝑥2 − 1)

𝑥 − 1
= lim
𝑥→1−

−(𝑥 − 1)(𝑥 + 1)

𝑥 − 1
= lim
𝑥→1−

− (𝑥 + 1) = −2 

 نیست پس مشتق پذیر نمی باشد. رابر چون مشتق چپ با مشتق راست ب

2 
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 بارم پاسخ  ردیف

128 19 25/0 

129 
  𝑓́(𝑥) =

(2𝑥−3)(−3𝑥+2)−(−3)(𝑥2−3𝑥+1)

(−3𝑥+2)2
 : الف

 𝑔́(𝑥) =
1

2√𝑥
(3𝑥2 + 5) + (6𝑥)√𝑥ب : 

  ℎ́(𝑥) = 3𝑐𝑜𝑠𝑠𝑖𝑛2𝑥 − 2𝑠𝑖𝑛𝑥𝑐𝑜𝑠𝑥 پ : 

3 

130 
𝑓+
´ (1) = lim

𝑥→1+

𝑓(𝑥) − 𝑓(1)
𝑥 − 1

= lim
𝑥→1+

(𝑥2 + 3) − 4
𝑥 − 1

= lim
𝑥→1+

 
𝑥2 − 1
𝑥 − 1

= lim
𝑥→1+

(𝑥 − 1)(𝑥 + 1)
𝑥 − 1

= 2 

𝑓−
´(1) = lim

𝑥→1−

𝑓(𝑥) − 𝑓(1)
𝑥 − 1

= lim
𝑥→1−

(3𝑥 + 1) − 4
𝑥 − 1

= lim
𝑥→1+

 
3𝑥 − 3
𝑥 − 1

= lim
𝑥→1+

 
3(𝑥 − 1)
𝑥 − 1

= 3 

 چون مشتق چپ و راست تابع برابر نیستند پس تابع در این نقطه مشتق پذیر نیست.

25/1 

131 7 5/0 

132 
𝐴(2,4)  , 𝐵(0,0)         𝑚 = 𝑓́(1) =

4 − 0
2 − 0

= 2 

𝐶(0,4)  , 𝐷(4,0)      𝑚 = 𝑔́(1) =
4− 0
0− 4

= −1 

ℎ́(1) =
𝑓(1)𝑔(1) − 𝑓(1)𝑔́(1)́

𝑔2(1)
=

2 × 3− 2(−1)

9
=

8
9
 

1 

133 
  𝑦́ =

2(𝑥3−2𝑥2)−(3𝑥2−4𝑥)(2𝑥+3)

(𝑥3−2𝑥2)2
 : الف

  𝑦́ = 3 × 2cos (2𝑥 + 1)𝑠𝑖𝑛2(2𝑥 +  : ب (1

75/1 

134 
𝑓+
´ (2) = lim

𝑥→2+

𝑓(𝑥) − 𝑓(2)
𝑥 − 2

= lim
𝑥→2+

|𝑥2 − 4| − 0
𝑥 − 2

= lim
𝑥→2+

 
𝑥2 − 4
𝑥 − 2

= lim
𝑥→2+

(𝑥 − 2)(𝑥 + 2)
𝑥 − 2

= 4 

𝑓−
´(2) = lim

𝑥→2−

𝑓(𝑥) − 𝑓(2)
𝑥 − 2

= lim
𝑥→2−

|𝑥2 − 4| − 0
𝑥 − 2

= lim
𝑥→2+

 
−(𝑥2 − 4)

𝑥 − 2
= lim
𝑥→2+

 
−(𝑥 − 2)(𝑥 + 2)

𝑥 − 2
= −4 

 طه مشتق پذیر نیست.چون مشتق چپ و راست تابع برابر نیستند پس تابع در این نق

2 
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 بارم پاسخ  ردیف

135   𝑓́(𝑥) = 4 (6𝑥2 +
1

3√𝑥23 ) (2𝑥3 + √𝑥
3
− 1)

3
 : الف

  𝑓́(𝑥) = −
1×(𝑥2+1)−2𝑥(𝑥)

(𝑥+1)2
× 𝑠𝑖𝑛 (

𝑥

𝑥2+1
 : ب (

2/25 

136 
𝑓́(0) = lim

𝑥→0

√𝑥
3
− 0

𝑥 − 0
= lim
𝑥→0

1

√𝑥23 = +∞ 
75/0 

137 
  𝑦́ =

2𝑥(5𝑥3−3𝑥+1)−𝑥2(15𝑥2−3)

 (5𝑥3−3𝑥+1)2
 : الف

 𝑔́(𝑥) = 3 × 2cos (2𝑥 + 1)𝑠𝑖𝑛2(2𝑥 +  : ب(1

2 

𝑥در   𝑓تابع   138 =  پذیر نیست. مشتق  [0و2−]پیوسته نیست، پس در این نقطه مشتق پذیر نیست.در نتیجه در بازه   1−

 

1/25 

𝑥در   𝑓تابع   139 =  پیوسته است.   1−

𝑓(−1) = (−1)2 + (−1) = 1− 1 = 0 

𝑓+
´ (−1) = lim

𝑥→−1+

𝑓(𝑥) − 𝑓(−1)
𝑥 − (−1)

= lim
𝑥→−1+

|𝑥2 + 𝑥| − 0
𝑥 + 1

= lim
𝑥→−1+

 
−𝑥(𝑥 + 1)
𝑥 + 1

= 1 

𝑓−
´(−1) = lim

𝑥→2−

𝑓(𝑥) − 𝑓(−1)
𝑥 − (−1)

= lim
𝑥→2−

|𝑥2 − 𝑥| − 0
𝑥 + 1

= lim
𝑥→2+

 
𝑥(𝑥 + 1)
𝑥 + 1

= = −1 

 چون مشتق چپ و راست تابع برابر نیستند پس تابع در این نقطه مشتق پذیر نیست.

75/1 
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 بارم پاسخ  ردیف

limکافی است نشان دهیم :   140
𝑥→𝑎

𝑓(𝑥) = 𝑓(𝑎) 

lim
𝑥→𝑎
(𝑓(𝑥) − 𝑓(𝑎)) = lim

𝑥→𝑎
(𝑥 − 𝑎) (

(𝑓(𝑥) − 𝑓(𝑎))

𝑥 − 𝑎
) = lim

𝑥→𝑎
(𝑥 − 𝑎) × lim

𝑥→𝑎
(
(𝑓(𝑥) − 𝑓(𝑎))

𝑥 − 𝑎
) = 

= 0 × 𝑓́(𝑎) = 0   ⇒    lim
𝑥→𝑎
(𝑓(𝑥) − 𝑓(𝑎)) = 0   ⇒   lim

𝑥→𝑎
𝑓(𝑥) = 𝑓(𝑎) 

25/1 

141 
  𝑦́ =

2𝑥(𝑥3+2𝑥+1)−(𝑥2−1)(3𝑥2+2)

(𝑥3+2𝑥+1)2
 : الف

  𝑦́ = −6 sin 2𝑥𝑐𝑜𝑠22𝑥 ب : 

1/75 

142  

𝑓+
´ (2) = lim

𝑥→2+

𝑓(𝑥) − 𝑓(2)
𝑥 − 2

= lim
𝑥→2+

|𝑥 − 2| − 0
𝑥 − 2

= lim
𝑥→2+

(𝑥 − 2)

𝑥 − 2
= 1 

𝑓−
´(2) = lim

𝑥→2−

𝑓(𝑥) − 𝑓(2)
𝑥 − 2

= lim
𝑥→2−

|𝑥 − 2| − 0
𝑥 − 2

= lim
𝑥→2+

 
−(𝑥 − 2)

𝑥 − 2
= −1 

 چپ و راست تابع برابر نیستند پس تابع در این نقطه مشتق پذیر نیست.چون مشتق 

1 

143 (𝑓 + 𝑔)´(2) = 𝑓́(2) + 𝑔́(2) = 1+ 2 = 3 

(𝑓𝑔)´(2) = 𝑓́(2)𝑔(2) + 𝑓(2)𝑔́(2) = 1 × (−3) + 3 × 2 = −3+ 6 = 3 

1/25 

144   𝑦́ =
2𝑥(𝑥3+2𝑥−5)−(𝑥2−1)(3𝑥2+2)

(𝑥3+2𝑥−5)2
 : الف

  𝑦́ = −3 × 2cos (−3𝑥 + 1)(− sin(−3𝑥 +  : ب ((1

2 
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145 𝑓́(𝑡) = −4𝑡 + 10    ⇒  𝑓́(2) = −8+ 10 = 2 1 

146 1
6
 5/0 

147 
 𝑚(𝑡) = √𝑡 + 𝑡2     ⇒ {

𝑚(3) = √3+ 32 = 9+ √3         
𝑚(4) = √4+ 42 = 2+ 16 = 18

 : الف

∆𝑚

∆𝑡
=
𝑚(4) − 𝑚(3)

4 − 3
= 18− (9+ √3) = 9− √3 

  𝑚́(𝑡) =
1

2√𝑡
+ 2𝑡      ⇒   𝑚́(9) =

1

2√9
+ 2 × 9 =

109

6
 : ب 

25/1 

 25/0 درست  148

149 4- 25/0 

150 𝑓(5) = 52 − 5 + 10 = 30       ,     𝑓(0) = 02 − 0 + 10 = 10 

سرعت متوسط  =
∆𝑦

∆𝑡
=
𝑓(5) − 𝑓(0)

5− 0
=

30− 10
5

= 4 

سرعت لحظه  ای  = 𝑓́(𝑡) = 2𝑡 − 1 = 4     ⇒ 𝑡 =
5
2
 

5/1 

 5/0 درست  151

152 𝑓́(𝑡) = 4𝑥 + 5    ⇒ 𝑓́(−1) = 1     ,    𝑓́(2) =  1 13 برابر                        13

153 𝑚́(𝑡) =
1

2√𝑡
+ 4𝑡    ⇒  𝑚́(4) =

1

2√4
+ 4 × 4 =

65
4

 75/0 

154 𝑓(𝑥) = 𝑥3 − 2𝑥     , 𝑓(𝑥2) = 23 − 2 × 2 = 4     ,     𝑓(0) = 03 − 2 × 0 = 0           

آهنگ تغییر  متوسط  =
𝑓(2) − 𝑓(0)

2− 0
=

4− 0
2

= 2 

𝑓́(𝑥) = 3𝑥2 − 2    ⇒  𝑓́(1) = 3 × 12 − 2 = 1     

1 

155 𝑚́(𝑡) =
1

2√𝑡
+ 2𝑡    ⇒ 𝑚́(9) =

1

2√9
+ 2 × 9 =

109
6

 75/0 

 سوم : آهنگ متوسط تغییر و آهنگ لحظه ای تغییر درس 
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